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 Acta de Sesión Ordinaria de Concejo 
del 9 de mayo del 2013 

 
Siendo las 2:45 p.m. del día 09 de mayo de 2013, el Concejo Municipal bajo la presidencia de la 
señor Alcalde Alberto Sánchez Aizcorbe Carranza, con la presencia en la mesa de la Gerente 
Municipal, Sra. Rosa Isabel Rengifo Lingan y la del Secretario General Mg. Jorge Andújar se 
reunieron en la sala Augusto B. Leguía del Palacio Municipal, sito en Av. Iquitos Nº500, La Victoria.  
 
El señor Alcalde, da inicio a la sesión disponiendo que el Secretario General, pase lista para 
verificar el quórum de reglamento asistiendo los siguientes señores regidores: Milagros del Carmen 
Manchego Bustios, George Patrick Forsyth Sommer, Norma Yolanda Hoyos de Valcárcel, Ismael 
Yucra Paquiyauri, Irineo Félix Bonafón Arambuena, Martín Jorge Luís Guevara Martínez, Yheason 
Steve Nina Chipana, Joaquín Reynaldo Albarracin Ramos, Julián Américo Chávez Luna, Cesar 
Rafael Ibarra Nureña y Olga Isabel Ramos Gutiérrez. El señor Alcalde, manifiesta que se cuenta 
con el quórum reglamentario. 
 

I.- APROBACIÓN DE ACTAS.  
 
NO HAY APROBACION DE ACTAS. 

 
II.-  DESPACHO 

 
Secretario General: Como es del conocimiento de los señores regidores, el ciudadano Serapio 
Pérez Vásquez, ha presentado una solicitud de vacancia contra el Alcalde de la Municipalidad de La 
Victoria, Alberto Sánchez Aizcorbe Carranza.  El Jurado Nacional de Elecciones, ha pedido que se le 
notifique a cada uno de los regidores y se inicie el procedimiento, para lo cual serán debidamente 
notificados y convocados a la Sesión Extraordinaria de Concejo, para el 31 de mayo de 2013, a las 
11:00 a.m., la cual adicionalmente se notificará por el conducto regular conforme a las normas del 
procedimiento de vacancia establecido por el Jurado Nacional de Elecciones.   
 

III.- INFORMES 
 
Señor Alcalde: ¿Algún Informe? regidora Hoyos, tiene la palabra. 
 
Regidora Norma Hoyos: Buenas tardes señor Alcalde, señores regidores y con todos los 
presentes.  Señor Alcalde, para informar que el día domingo se llevó a cabo una esterilización de 
mascotas en el parque El Porvenir, que fue organizado por la Gerencia de Servicios a la Ciudad. En 
esta oportunidad ha habido entre perros y gatos, eso quiere decir que se esta creando conciencia 
en el vecindario a efecto de controlar la natalidad de estos animalitos y que no sean abandonados.   
Me imagino que la Gerencia respectiva  va cursado el informe detallado por el conducto regular. 
 
Asimismo, quiero informarle que el día 2 de mayo, por disposición de usted según  tengo el 
documento a la vista, asistí en su representación al Colegio Santiago Salaverry, por sus 52º 
aniversario, en horas de la mañana, dando un mensaje en su nombre a todos los integrantes, 
Director, personal docente y sobre todo a los alumnos que son los que nos interesan como 
próximas generaciones  que entraran en la sociedad peruana.   
 
Asimismo, a las 5:00 p.m., asistí al Colegio Cesar Vallejo, por su 35º aniversario,  cumpliendo de 
esa manera con su disposición. Es lo que informo, señor Alcalde. 
 
Señor Alcalde: Gracias regidora Norma Hoyos.  Regidor Guevara, tiene la palabra. 
 
Regidor Martín Guevara: Buenas tardes, señor Alcalde, señores regidores, funcionarios y vecinos 
en general.  Señor Alcalde,  en una Sesión anterior escuche felicitaciones sobre el Damero B de 
Gamarra, a la cual no me uní porque no había ido al lugar y sobre todo había bastantes quejas. 
Ahora me he acercado al Damero B de Gamarra y realmente tiene otra cara; esto es bueno para la 
gestión; que continué así. El Gerente, que esta haciendo este reordenamiento, lo esta haciendo 
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bien como siempre.  También, los vecinos de García Naranjo, están tranquilos porque ya no hay 
fiestas de los domingos, gracias a su intervención como la del Cmdte. Rejas. 
  
Señor Alcalde, recuerdo que cuando lo conocí por primera vez le dije que lo apoyaría en todo lo 
bueno que hiciera por el distrito de La Victoria.  Pero lo que no lo consideraba así, le haría saber.  
Hoy me reúno con algunos vecinos de La Victoria, y lo felicito Señor Alcalde, porque la Plaza Manco 
Cápac ya es un hecho.   Los  vecinos y yo estamos contentos y voy hacer el video de la canción 
que he creado por los 90 años, en la Plaza Manco Cápac.  Gracias. 
 
Señor Alcalde: Gracias, regidor Guevara. Indudablemente lo de la Plaza Manco Cápac, es un hito 
en la gestión.  La preocupación de que terminara, que quedara bien, que la gente se identificara 
con el distrito de nuevo. El entusiasmo de la gente me ha hecho sentirme muy bien y agradezco las 
palabras de Martín.   
 
Por otro lado, los cambios que se ha venido efectuando en las parroquias, la venida de los Padres 
religiosos, ha dado unas dinámicas y se ha concretado por ejemplo en la presencia el día domingo 
en la Plaza, la procesión de San Martín que venia desde la Iglesia Santo Domingo del centro de 
Lima;  la procesión se realizó en todo el perímetro de la Plaza; así la Plaza va recobrando una vida 
propia. He pedido que se haga anualmente la visita de nuestra Señora de Las Victorias. Aquí 
tenemos a partir de las 5:00 p.m., el homenaje por el Día de la Madre Victoriana y luego viene lo 
de todos los jueves, los domingos de 3:00 a 6:00 p.m.  hay ofrecimientos de traer un grupo para ir 
programando todas las actividades. Hemos tenido al señor de Los Milagros, luego ha traído al 
señor de Puquio de Ayacucho y ahora también queremos tener en la procesión a Santa Rosa de 
Lima. Vamos a empezar con las campanas, luego con el piano, pero el Padre Carbone, se ha 
adueñado del CD porque no es de verdad los campanazos, no se si varias veces hacen la misa pero 
suena varias veces. 
 
Regidor Irineo Bonafón: Buenas tardes señor Alcalde, señores regidores, funcionarios y público 
en general. Señor Alcalde, para Informarle que la inauguración de la Plaza Manco Cápac, ha traído 
cosas positivas para el distrito,  como las visitas de los turistas, los que piden información sobre la 
Plaza Manco Cápac.  Señor Alcalde, pediría que el área correspondiente emita alguna folletería, 
información histórica de la Plaza, ya para cuando este el museo listo a cielo abierto.  Muchas 
gracias, señor Alcalde. 
 
Señor Alcalde: regidor Yucra, tiene la palabra. 
 
Regidor Ismael Yucra: Señor Alcalde, hoy estuve en el Mercado 9 de octubre,  vi a una persona 
con chaleco negro  que dice seguridad de la Junta Vecinal, haciendo cobranzas en el Jr. El Pino, por 
el tema de estacionamiento y seguridad. No es del mercado, él aduce que viene de parte de la 
Junta Vecinal, por lo que pido que se tome  las acciones con la Procuraduría.   La dirección exacta 
es en el Jr. El Pino y 9 de Octubre, para que se le intervenga a esta persona, viene con una 
bicicleta y cobra todo el día. Este es una zona donde no se cobra parqueo. Esto lo he comunicado 
al Gerente de Desarrollo Económico.  Es lo que tengo que Informar. 
 
Regidor Cesar Ibarra: Primero quisiera hacer una reflexión sobre el momento que estamos 
viviendo en el distrito.  Me siento orgulloso de haber sido participe, en las 2 inauguraciones del 
distrito.  Uno, es la Plaza Manco Cápac y lo de Vía de Pública, por su construcción va a durar 
muchos años.  En una administración no solo es de obras grandes sino que también hay obras 
pequeñas. He hecho seguimientos personalmente sobre la obra del Parque Marcos Calderón, 
después de muchos años, ven que su administración comienza a trabajar en sus pistas y veredas.  
Se ha iniciado lo que es las veredas, esta casi concluido, hable con el ingeniero Chingel, para que 
retire el desmonte que lo están haciendo poco a poco.  Es una obra pequeña pero es de mucho 
valor para el entorno de esa zona que es bastante deprimida. 
 
También quisiera informar que he estado yendo después del operativo de Humboldt, el Gerente 
hizo bien en comunicarme de que se estaba haciendo la limpieza de ese lugar.  Yo, estaba con el 
regidor Albarracin, a veces uno es escéptico porque se hace limpieza de esas gentes y después 
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regresan pero pasando los días vemos que el asunto esta controlado y eso merece una felicitación 
al equipo que esta trabajando en la zona.  Eso es todo, lo que tengo que informar, señor Alcalde, 
gracias. 
 
Señor Alcalde: Muy bien.  Quiero señalar que en Abtao, ayer se han cerrado 5 locales de reciclaje.  
Vamos a  seguir en esa línea también quiero felicitar al Comisario de 28 de Julio.   El  otro día unos 
vecinos vinieron a quejarse porque hay una presencia de un grupo de gente de Arequipa, que 
venia a protestar pero se habían venido a reunir en la Plaza, estábamos preocupados porque iban 
aumentando vino el Comisario también vinieron los de la USE, hicimos algunas tareas de limpieza; 
y hacerles saber que en la Plaza, pueden hasta venir para un pequeño mitin pero lo que no pueden 
venir y quedarse.  Ya se acercaba la hora del almuerzo, llame al Comisario, el menciona la 
constitución, libertad de reunión; me dije si dejamos esto, los vecinos van a pensar que no 
sabemos actuar ni la Municipalidad ni la Policía Nacional.    A la media hora el Comisario, me llamó 
para decirme que ya se estaban retirando, con esa energía tenemos que trabajar.  No se trata de 
que tengan derechos y pueden venir y malograr el ambiente de la Plaza Manco Cápac.  Hasta un 
mitin se puede aceptar, porque hemos creado para ese efecto.  Pero cuando te piden permiso, te 
dan las garantías del caso con un aporte económico, bueno.   Por  eso quiero pedir lo antes posible 
presenten un proyecto de Ordenanza en la que se establezca las normas para el uso de la Plaza 
Manco Cápac.   
 
Por ejemplo cuando hay un mitin de un partido político, de una marcha que quiere salir de aquí 
para el Congreso, puede estar pero con ciertas limitaciones.  Pero de ninguna manera pueden 
pensar en venir y si no le dan el permiso acampar y empiezan a malograr el espacio público, eso 
quería mencionar.   Quiero aclarar que fue la Subgerencia de la Promoción Social, Evelin Orcon, la 
que se encargo  estuvo desde las 8:00 a.m. hasta las 8:00 p.m. de 12 horas, que se llevo animales 
más o menos 174 cuando se había pensado solo en 74; va bien en el Parque El Porvenir.  En ese 
lugar tenemos un desafío, el domingo estuve con el Ministro de Vivienda, ya nos van a dar plata 
para San Cosme, por S/.10’000,000.00, pero hemos incluido al Porvenir.  Ayer he hablado con la 
Ministra para el Convenio de Cuna Mas, estaba preocupada, le dije que ya lo habíamos aprobado 
en la Comisión en el Concejo y paralelo con los fondos que nos van a dar el Ministerio de Vivienda, 
para arreglar toda la zona deportiva, incluso un edificio pequeño donde va haber una serie de aulas 
tanto de capacitación  y de deportes en la parte alta; una piscina semi olímpica, eso esta dentro 
del presupuesto. 
 
Voy a tratar que nos den los S/.4’000,000.00, el Ministro se ha comprometido.  Y, la Ministra de 
Desarrollo e Inclusión Social, Carolina Trivelli Ávila, el Gobierno y todos están comprometidos.   
Debemos presentar el SNIP, el proyecto a más tardar el 15 de junio sino perdemos el dinero. 
 
Regidor Cesar Ibarra: Señor Alcalde, para informarle, que con el regidor Albarracin, tuvimos una 
reunión con la Directora del Instituto Superior Tecnológico Público José Pardo, ubicado en la cuadra 
6 de la Av. Grau.  Hemos recibido sus pedidos, aparte de trabajar en algún Convenio institucional 
que el señor Alcalde, tiene conocimiento, nos vamos a reunir el día lunes. Hay un poco de 
preocupación por el tema de la seguridad, a la hora de la salida 10:30 p.m., de los alumnos en la 
Av. Grau cruzan la pista o a Manco Cápac, los asaltan.  He coordinado con el Comandante Rejas, se 
esta poniendo de 10:30 a 11:00 p.m., a un personal de Serenazgo, para evitar que los estudiantes 
sean asaltados.  Me comentaba el Jefe de Seguridad, que su sugerencia era que salgan en grupos 
pero ni siquiera eso respetan,  si ven una camioneta de Serenazgo los asaltantes lo van a pensar 2 
veces. 
 
También, estuvimos viendo sobre el paradero informal de Andahuaylas con Grau, para 
transportistas informales e interprovinciales de pasajeros. Seria bueno que se viera ese punto para 
que salga de esa zona. Eso es todo señor Alcalde. 
 
Señor Alcalde: Gracias regidor Ibarra. ¿Algún otro informe? no habiendo mas Informes, pasamos 
a pedidos. 
 

IV.- PEDIDOS 



4 
 

 
Señor Alcalde: ¿Algún pedido? Regidor Ibarra, tiene la palabra. 
 
Regidor Cesar Ibarra: Señor Alcalde, quisiera que se dé un saludo a las madres victorianas, 
madres trabajadoras de la Municipalidad.  Ese es mi pedido, señor Alcalde.   
 
Señor Alcalde: Se hará efectivo. Seria bueno se den unas palabras en la Plaza a las Madres 
victorianas,  han designado al regidor Julián Chávez. 
 
Regidor Ismael Yucra: Señor Alcalde, al escucharlos sobre el cierre de algunos locales, he ido a 
la Floral, hay 4 o 5 lugares de reciclajes en la cuadra 1 al 3 de la Av. México,  donde hay un punto 
de acopio de basura, no se si cuentan con licencias o certificado de Defensa Civil; los vecinos de la 
zona se quejan porque allí dejan la basura, el cual llega hasta la pista. Eso es lo que pido señor 
Alcalde. 
 
Señor Alcalde: Muy bien, vamos a tener en cuenta, avisaremos al Ing. Valdivia.  El reciclaje, es 
un problema que trae consigo a vagos que no tienen con que vivir y por un fierro que llevan le 
pagan S/.1.00, con el se van a tomar entonces cerrando el reciclaje ya no van a estar estas 
personas en esta la zona. 
 
Regidor Irineo Bonafón: Señor Alcalde, he recibido la visita de la señora Betty Pérez Gallardo, es 
vecina de Pablo Patrón, ella manifestó estar contenta con la intervención del local en el segundo 
piso, que es bar con fachada de prostíbulo clandestino; se había tapiado luego de unos días se ha 
destapiado ahora esta funcionando; el lugar es Pablo Patrón 407.  La vecina mencionada vino con 
otras personas más, pensando que al fin se había erradicado este local que trae inseguridad, 
delincuencia a la zona.   
 
Señor Alcalde: Aquí esta el señor Mendoza, para que lo explique. 
 
Lic. Mendoza – Gerente de Desarrollo Económico: Si, esta destapiado señor regidor y le explico 
¿Por qué?  Es un local de 3 pisos, de los cuales hemos intervenido 4  locales, de los 4 los hemos 
tapiado los 4. Uno de ellos se ha destapiado justamente porque hubo un informe coactivo, en la 
cual hemos hecho un Informe Coactivo, porque habían sacado un documento donde le hacen la 
apertura.  Yo le he mandado un documento a la Comisión de Procesos Administrativos, para que 
procesen a este Auxiliar Coactivo.  Tengo los documentos, se hizo la denuncia porque sacaron un 
Informe con la firma del Auxiliar Coactivo con fecha 24 de abril, pero sin embargo el Ejecutor 
Coactivo estaba con descanso medico en esa fecha;  eso es lo que ha sucedido.  La  información 
que tenemos es que esa firma ha sido falsificada.  Para salvar eso, lo vamos a cerrar 
inmediatamente, se tiene programado para esta semana también faltan otros locales (4), porque 
estaban cerrados por la noche.  Nosotros hemos sacado otra Resolución con el Coactivo de Rentas, 
que nos esta apoyando porque tenemos a un Coactivo con licencia y el otro esta enfermo.  
 
Entonces, este Coactivo ha declarado nula esta Resolución del Auxiliar Coactivo y Ejecutor Coactivo, 
de la firma falsa e inmediatamente se va proceder a clausurar.  Si conozco el caso, lo han abierto.  
A pesar que tenemos sostenimiento, Policías Municipales, en nuestros destapiados, que hemos 
hecho desde que estoy (un Mes) en esta  encargatura.  Todos están tapiados menos este, regidor 
Bonafón, déjeme ver eso y antes del lunes va a estar cerrado, se ha notificado a las personas, 
señor Alcalde. 
 
Señor Alcalde: Conocía el tema, mejor es averiguar antes regidor Bonafón, sabemos quien es el 
culpable; se ha tenido problemas con los Coactivos y ahora estamos en este proceso de 
sancionarlos y si es posible sacarlos porque esto es grave. 
 
Regidor Irineo Bonafón: Señor Alcalde, la denuncia que acaba de indicar el Gerente, que se ha 
falsificado una firma, eso no se puede admitirse ni aceptar, yo creo que la Procuraduría Pública 
Municipal, tendrían que procesarlos. 
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Señor Alcalde: Ya esta en la Procuraduría. 
 
Regidor Irineo Bonafón: La Gerencia de Fiscalización y Control, esta trabajando eficientemente 
últimamente, estoy viendo las intervenciones y recibiendo felicitaciones lo cual le comente señor 
Alcalde, de los vecinos.  Porque se esta trabajando con los fiscales en forma eficiente, eficaz 
efectiva para poder controlar estos locales, generalmente no cumplen con los requisitos de Defensa 
Civil y otros pero que son levantadas estas observaciones.  Por lo que pido que sea permanente 
señor Alcalde. 
 
Señor Alcalde: Yo sugeriría lo siguiente, que aprobemos una moción de agradecimiento o 
felicitación a los Fiscales; el problema con los Fiscales es que tienen miedo, cuando le decimos 
vamos a tapiar ellos dicen que no y se quieren ir porque van a ser denunciados. Si nosotros 
aprobamos todas estas intervenciones y se la mandamos al Fiscal de la Nación, ellos se van a 
sentir respaldados.  El  Concejo de la Victoria reconoce el trabajo necesario y eficaz. No se si les 
parece bien para reforzar la presencia de la Fiscalía.    
 
Regidor Irineo Bonafón: Señor Alcalde, pediría que pase la moción de felicitación a la Orden del 
día, para ser aprobada. 
 
 
Señor Alcalde: Esta bien.  ¿Alguna otro pedido? no habiendo mas  pedido, pasamos a la Orden 
del Día. 
 

V.- ORDEN DEL DÍA 
 
1.   ADENDA DEL CONVENIO CELEBRADO CON EL PROGRAMA CUNA MÁS, DEL 
MINISTERIO DE DESARROLLO E INCLUSION SOCIAL. 
 
Señor Alcalde: Secretario General, sírvase dar lectura al Dictamen. 
 
Secretario General: Se ha recibido el Dictamen Conjunto Nº003-2013-CPPPAL-CPDSC/MLV, el 
cual paso a dar lectura.  Artículo Primero.- Recomendar al Concejo Municipal aprobar la suscripción 
de la Adenda del Convenio de Cooperación Interinstitucional celebrado con el Programa Nacional 
Cuna Más del Ministerio de Desarrollo e Inclusión Social, facultando al señor Alcalde para suscribir 
dicha Adenda, así como todo documento adicional que resulte necesario para su formalización y 
cumplimiento.-  Artículo Segundo.- Recomendar al Concejo Municipal, encargar a la Gerencia 
Municipal, a la Gerencia de Desarrollo Social y a la Gerencia de Desarrollo Urbano, el cumplimiento 
de la Adenda que se aprueba, para lo cual deberán ejecutar las acciones que corresponden a sus 
competencias y atribuciones.- Dése Cuenta.- Concejo Municipal.- Firmado por la Comisión  
Permanente de Planeamiento, Presupuesto y Asuntos Legales y por la Comisión Permanente de 
Desarrollo Social y Cultura. 
 
Señor Alcalde: La Teniente Alcaldesa Manchego, va a sustentar. 
 
Teniente Alcalde Milagros Manchego: Señor Alcalde, Las Comisiones Permanentes de 
Planeamiento Presupuesto y Asuntos Legales, y de Desarrollo Social y Cultura, hemos emitido el  
Dictamen Conjunto Nº 003-2013-CPPPAL-CPDSC/MLV para lo cual hemos tenido los documentos de 
Vistos: el Memorándum Nº 731-2013-GM-MDLV del 2 de mayo de 2013 de la Gerencia Municipal; el 
Informe Nº 203-2013-GAJ/MDLV del 24 de abril de 2013 de la Gerencia de Asesoría Jurídica; el 
Informe N° 057-2013-GDS/MLV del 23 de abril de 2013 de la Gerencia de Desarrollo Social; el 
Informe N° 043-2013-MCM-SGPAV-GDS/MDLV del 18 de abril de 2013 de la Subgerencia de 
Participación Vecinal;  el Memorándum N° 280-2013-GDS/MLV del 17 de abril de 2013 de la Gerencia 
de Desarrollo Social; el Oficio Nº 085-2013-MIDIS/VMPS del 9 de abril de 2013 del Viceministerio de 
Prestaciones Sociales del Ministerio de Desarrollo e Inclusión Social, ingresado con Documento Simple 
N° 023611-2013; el Memorándum N° 227-2013-GDU/MDLV del 15 de abril de 2013 de la Gerencia de 
Desarrollo Urbano; el Informe N° 128-2013-SGOPTT-GDU/MDLV del 12 de abril de 2013 de la 
Subgerencia de Obras Públicas, Tránsito y Transporte; el Memorándum N° 234-2013-GDS/MLV del 4 
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de abril de 2013 de la Gerencia de Desarrollo Social; el Informe N° 076-2013-SGPS-GDS-MLV del 3 de 
abril de 2013 de la Subgerencia de Promoción Social; el Oficio Nº 073-2013-MIDIS/VMPS del 21 de 
marzo de 2013 del Viceministerio de Prestaciones Sociales del Ministerio de Desarrollo e Inclusión 
Social, ingresado con Documento Simple N° 018244, adjuntando Oficio N° 049-2013-VIVIENDA/VMVU 
del 18 de marzo de 2013, el Oficio N° 062-2013-MIDIS/VMPS del 7 de marzo de 2013 y proyecto de 
adenda, y;  Considerando: 
 
Que, conforme a lo dispuesto en el artículo 194º de la Constitución Política del Perú, en 
concordancia con el artículo II y IV del Título Preliminar de la Ley Nº 27972 – Ley Orgánica de 
Municipalidades – los gobiernos locales gozan de autonomía política, económica y administrativa en 
los asuntos de su competencia con sujeción al ordenamiento jurídico, teniendo además como 
finalidad representar al vecindario y promover la adecuada prestación de los servicios públicos 
locales;  Que, el artículo 9º de la Ley Nº 27972 establece las atribuciones del Concejo Municipal, 
señalando en el numeral 26) la de aprobar la celebración de convenios de cooperación nacional e 
internacional y convenios interinstitucionales. Asimismo, el artículo 84º numeral 3.2) de la citada 
ley establece que es función específica compartida de las municipalidades distritales “Promover, 
organizar y sostener, de acuerdo a sus posibilidades, cunas y guarderías infantiles, 
establecimientos de protección a los niños y a personas con impedimentos y ancianos desvalidos, 
así como casas de refugio”; 
 
Que, de conformidad a lo establecido en el numeral 77.1 del Artículo 77° de la ley Nº 27444 – Ley 
de Procedimiento Administrativo General –, las entidades están facultadas para dar estabilidad a la 
colaboración interinstitucional mediante convenios de colaboración u otros medios legalmente 
admisibles. Asimismo, el numeral 77.3 del citado artículo establece que en virtud de dichos 
convenios las entidades a través de sus representantes autorizados, celebran dentro de la ley, 
acuerdos en el ámbito de su respectiva competencia, de naturaleza obligatoria para las partes y 
con cláusula expresa de libre adhesión y separación;  Que, en el marco de las normas legales 
glosadas la Municipalidad de La Victoria y el Programa Nacional Cuna Más, adscrito al Ministerio de 
Desarrollo e Inclusión Social y creado por Decreto Supremo Nº 003-2012-MIDIS, suscribieron un 
Convenio de Cooperación Interinstitucional, por el plazo de cuatro (4) años, con el objeto de 
ejecutar la Propuesta Piloto para implementar un Centro Cuna Más de Cuidado Diurno en el damero 
de Gamarra, con la finalidad de contribuir a la atención integral y cuidado diurno de niñas y niños 
entre 6 a 36 meses de edad, hijas e hijos de padres y madres que realizan labores comerciales que 
cumplan con los criterios de focalización y/o de priorización que determine el citado Programa 
Nacional; 
 
Que, mediante documentos de vistos el Programa Nacional Cuna Más comunica que el Ministerio de 
Vivienda, Construcción y Saneamiento formulará y ejecutará el proyecto del Complejo Deportivo El 
Porvenir, en atención a lo solicitado por dicho Programa. Por ello, han remitido el proyecto de 
Adenda en la cual se incorporan 2 compromisos que corresponderían a la Municipalidad:  
 

 “Realizar las acciones de coordinación y sensibilización con la comunidad y pobladores del 
distrito, que faciliten y formalicen mediante la suscripción de un acta o documento similar, 
el inicio de la ejecución del proyecto de infraestructura para la construcción de un Centro 
Cuna Más de Cuidado Diurno en el terreno cedido en uso a favor del Programa Nacional 
Cuna Más”;  

 “Brindar el apoyo técnico y colaboración necesarios a FONCODES para la ejecución del 
proyecto de infraestructura señalado en el numeral precedente, en el marco de los 
lineamientos establecidos en el Sistema Nacional de Inversión Pública, para cuyo efecto se 
suscribirá el respectivo convenio de cooperación con dicho Programa”. 

 
Que, a su vez la citada adenda modifica el segundo párrafo de la cláusula sexta del convenio 
suscrito, con el siguiente texto: “El inicio de las obras de construcción del Centro Cuna Más de 
Cuidado Diurno, será como máximo al 31 de julio de 2013 y contará con la supervisión de LA 
MUNICIPALIDAD a través de la Gerencia de Desarrollo Urbano”;  Que, en atención a la Adenda 
propuesta la Subgerencia de Obras Públicas, Tránsito y Transporte, la Subgerencia de Participación 
Vecinal, la Subgerencia de Promoción Social  y la Gerencia de Desarrollo Social han expresado su 
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opinión favorable, por tratarse de un asunto altamente beneficios para los niños del distrito;  Que, 
al respecto la Gerencia de Asesoría Jurídica se pronuncia por la factibilidad legal de la Adenda, 
recomendando elevar los actuados al Concejo Municipal para su evaluación y posterior aprobación, 
conforme lo establece la Ley Orgánica de Municipalidades; 
 
Que, bajo estos criterios, se observa que el objeto del acto jurídico materia de evaluación se 
encuentra dentro de las funciones, competencias y atribuciones del corporativo en su calidad de 
gobierno local;  Que, por lo antes expuesto y en uso de las facultades conferidas por la Ley 
Orgánica de Municipalidades – Ley Nº 27972 – y en atención a los artículos pertinentes del 
Reglamento Interno del Concejo – RIC – de la Municipalidad de La Victoria, aprobado por 
Ordenanza Nº 079-2009/MLV, los miembros de las Comisiones Permanentes de Planeamiento, 
Presupuesto y Asuntos Legales y de Desarrollo Social y Cultura; 
 
Señor Alcalde: ¿Alguna observación?  
 
Regidor Irineo Bonafón: Señor Alcalde, hubo una propuesta  pero como la Comisión ya había 
firmado.  Yo pediría que se cambie para que sea más viable, ejecutivo y se cristalice el Cuna Más; 
y el arreglo del Parque El Porvenir.  Yo pediría  considerar que cualquier documento o Adenda, en 
adelante se pueda cambiar y sea suscrito por el señor Alcalde,  y así hacerlo mas viable, esta 
propuesta. 
 
Señor Alcalde: El Secretario General, va a hacer la aclaración. 
 
Secretario General: Justamente se había coordinado con el Presidente de la Comisión y con el 
Gerente Municipal, que muchas veces se aprueban Convenios, luego se agregan o modifican con  
Adendas.   En todo Convenio, se pone la facultad del Alcalde, pueda firmar documentos adicionales. 
Pero en esta ocasión se quería dar facultad para firmar Adendas, para que sean rápidas con cargo 
a dar cuenta en Sesión de Concejo.  De manera que podíamos hacer la simplificación 
Administrativa, mayor ejecutividad pero esto era una propuesta porque habíamos visto casos 
anteriores, por ejemplo en caso SOJIP, Los muros.  Las Adendas, son simplemente cambios 
circunstanciales, que las entidades públicas incurren en eso.  Entonces, se trataba solamente de 
una propuesta pero como en este caso concreto ya se había firmado el Dictamen se ha conservado 
el Dictamen original para que sea materia de debate ya sea ahora o mas adelante.  
 
Señor Alcalde: yo sugeriría para no alargar, dejarlo para más adelante.  Teniente Alcalde, tiene la 
palabra. 
 
Teniente Alcalde: Señor Alcalde, cuando vine a la municipalidad decía que había un cambio, que 
el día de ayer ya ambas Comisiones habíamos aprobado.  Entiendo que el regidor Bonafón sea el 
Presidente y que haya puesto de conocimiento al Secretario General y al Gerente Municipal pero los 
que teníamos que tomar esa decisión y habernos comunicado con anticipación por el debido 
respeto que nos merecemos somos los Miembros de las Comisiones.  Esa  son formas y maneras, 
según la normatividad, no tiene nada de malo lo que ha propuesto el regidor Bonafón.  En realidad 
si se va aumentar si hay consenso y todos lo aprueban  porque facilitaría cualquier situación que 
pudiera surgir después que por un pequeño detalle  firmar una Adenda o Convenio 
Interinstitucional.  Pero  lo que si  voy a pedirle tanto al Presidente de la Comisión de Planeamiento, 
Presupuesto y Asuntos Legales  como al Secretario General y al Gerente Municipal, porque cuando 
quieran hacer cambios porque me alcanzaron otro para firmar, sirvan para comunicar con tiempo 
porque si no vienen malestares para todos los regidores, gracias. 
 
Señor Alcalde: ¿Alguna otra intervención? No habiendo más intervenciones, pasamos a la 
votación.  Los regidores, que estén de acuerdo con la Adenda del Convenio celebrado con el 
Programa Cuna Más, del Ministerio de Desarrollo e Inclusión Social, sírvanse manifestarlo. 
Aprobado por unanimidad. 
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2.  CONVENIO A  CELEBRARSE CON LA MUNICIPALIDAD METROPOLITANA DE LIMA Y 
OTRAS MUNICIPALIDADES DISTRITALES DE LIMA, PARA IMPLEMENTAR PROGRAMA 
“SERENAZGO SIN FRONTERAS”. 
 
Señor Alcalde: Secretario General, sírvase dar lectura al Dictamen. 
 
Secretario General: Se a recibido lo dictaminado por las Comisiones, la cual paso a dar lectura. 
Dictaminan: Artículo Primero.- Recomendar al Concejo Municipal aprobar la suscripción del   
Convenio Específico de Cooperación Interinstitucional, a celebrarse con la Municipalidad 
Metropolitana de Lima y las Municipalidades Distritales de Jesús María, Lince, San Miguel, Rímac, 
Pueblo Libre y Breña, facultando al señor Alcalde para suscribir dicho Convenio, así como todo 
documento adicional que resulte necesario para su formalización y cumplimiento.-  Artículo 
Segundo.- Recomendar al Concejo Municipal, encargar el cumplimiento del convenio que se 
aprueba a la Gerencia Municipal, Gerencia de Seguridad Ciudadana y a la Subgerencia de 
Tecnología de la Información, las cuales deberán ejecutar las acciones que corresponden a sus 
competencias y atribuciones.-  Dése Cuenta.-  Concejo Municipal.-  Firmado por la Comisión 
Permanente de Planeamiento, Presupuesto y Asuntos Legales y por la Comisión Permanente de 
Seguridad Ciudadana. 
 
Señor Alcalde: El regidor Albarracin, va a sustentar. 
 
Regidor Joaquín Albarracin: Gracias señor Alcalde, Las Comisiones Permanentes de 
Planeamiento Presupuesto y Asuntos Legales, y de Seguridad Ciudadana, hemos emitido el 
Dictamen Conjunto Nº001-2013-CPPPAL-CPSC/MLV, para lo cual hemos tenido los documentos de 
Vistos: el Proveído Nº 984 del 6 de mayo de 2013 de la Gerencia Municipal; el Informe Nº 089-2013-
GSC-MLV del 11 de abril de 2013 de la Gerencia de Seguridad Ciudadana; el Informe N° 044-2013-
SGTI-GADEI/MLV del 9 de abril de 2013 de la Subgerencia de Tecnología de la Información; el 
Documento Simple N° 018511-2013 del 22 de marzo de 2013 de la Gerencia de Seguridad Ciudadana 
de la Municipalidad Metropolitana de Lima; el Memorándum N° 124-2013-GSC-MLV del 19 de marzo 
de 2013 de Gerencia de Seguridad Ciudadana; el Informe Nº 136-2013-GAJ/MDLV del 12 de marzo de 
2013 de la Gerencia de Asesoría Jurídica; el Memorándum N° 072-2013-GSC-MLV del 18 de febrero 
de 2013 de la Gerencia de Seguridad Ciudadana, adjuntando Informe N° 033-2013-GSC/MDLV; el 
Documento Simple N° 114-2013-MML-GSGC del 7 de febrero de 2013 de la Gerencia de Seguridad 
Ciudadana, adjuntando convenio de la referencia y acta de compromiso, y;  Considerando:  Que, 
conforme a lo dispuesto en el artículo 194º de la Constitución Política del Perú, en concordancia 
con el artículo II y IV del Título Preliminar de la Ley Nº 27972 – Ley Orgánica de Municipalidades – 
los gobiernos locales gozan de autonomía política, económica y administrativa en los asuntos de su 
competencia con sujeción al ordenamiento jurídico, teniendo además como finalidad representar al 
vecindario y promover la adecuada prestación de los servicios públicos locales;  
 
Que, de conformidad al artículo 73º numeral 2.5 de la Ley Nº 27972 – Ley Orgánica de 
Municipalidades – señala que entre las competencias funciones específicas con carácter exclusivo o 
compartido que ejercen las municipalidades distritales, se encuentra la Seguridad Ciudadana;  Que, 
el artículo 9º de la Ley Nº 27972 establece las atribuciones del Concejo Municipal, señalando en el 
numeral 26) la de aprobar la celebración de convenios de cooperación nacional e internacional y 
convenios interinstitucionales; y en concordancia con ello el artículo 20º de dicha norma a través 
del numeral 23) estipula que compete al Alcalde celebrar los convenios necesarios para el ejercicio 
de sus funciones;  Que, de conformidad a lo establecido en el numeral 77.1 del Articulo 77° de la 
ley Nº 27444 – Ley de Procedimiento Administrativo General –, las entidades están facultadas para 
dar estabilidad a la colaboración interinstitucional mediante convenios de colaboración u otros 
medios legalmente admisibles. Asimismo, el numeral 77.3 del citado artículo establece que en 
virtud de dichos convenios las entidades a través de sus representantes autorizados, celebran 
dentro de la ley, acuerdos en el ámbito de su respectiva competencia, de naturaleza obligatoria 
para las partes y con cláusula expresa de libre adhesión y separación;  
 
Que, en el marco de las normas legales glosadas la Municipalidad Metropolitana de Lima ha 
propuesto la suscripción de un Convenio Específico de Cooperación Interdistrital con las 
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Municipalidades de Jesús María, Lince, San Miguel, Rímac, Pueblo Libre, Breña y La Victoria, con el 
objeto de impulsar, implementar y organizar el servicio de “Serenazgo sin Fronteras”, el cual busca 
coordinar esfuerzos orientados a asegurar la convivencia pacífica, el control de la violencia urbana, 
el control del comercio ambulatorio informal y la prevención de delitos y faltas, a fin de 
incrementar los niveles de seguridad ciudadana y disminuir los índices de delincuencia en las 
jurisdicciones de los distritos intervinientes;  Que, al respecto la Gerencia de Seguridad Ciudadana 
y la Subgerencia de Tecnología de la Información, mediante informes de vistos, han opinado 
favorablemente por la suscripción del Convenio propuesto, al manifestar que de acuerdo a sus 
competencias, son técnicamente viables los compromisos que corresponde asumir a la 
Municipalidad; Que, por su parte la Gerencia de Asesoría Jurídica ha emitido pronunciamiento 
favorable al respecto, recomendando elevar los actuados al Concejo Municipal, a fin de que se sirva 
evaluarlos y en caso de considerarlo pertinente pueda aprobarlo, de conformidad con lo establecido 
en la Ley N° 27972 – Ley Orgánica de Municipalidades –; 
 
Que, bajo estos criterios, el objeto del acto jurídico materia de evaluación se encuentra dentro de 
las funciones, competencias y atribuciones del corporativo en su calidad de gobierno local;   
Estando a los fundamentos expuestos y en uso de las facultades conferidas por la Ley Orgánica de 
Municipalidades – Ley Nº 27972 – y en atención a los artículos pertinentes del Reglamento Interno 
del Concejo – RIC – de la Municipalidad de La Victoria, aprobado por Ordenanza Nº 079-2009/MLV, 
los miembros de las Comisiones Permanentes de Planeamiento, Presupuesto y Asuntos Legales y 
de Seguridad Ciudadana, por unanimidad; por lo que ponemos a consideración del Pleno del 
concejo su aprobación, gracias. 
 
Señor Alcalde: ¿Alguna observación?  
 
Teniente Alcalde: Señor Alcalde, no se si alguno de la Comisión nos podrían decir ¿Cuál es 
exactamente esas facultades, como las brindarían? Gracias. 
 
Señor Alcalde: El Cmdte. Rejas, nos pudiera aclarar, con el permiso de la Sala. 
 
Cmdte. Luís Rejas – Gerente de Seguridad Ciudadana: Señor Alcalde, el Convenio fue a solicitud 
de la Municipalidad de Lima, ya que ellos los promueven con todas las municipalidades colindantes.  
En realidad anteriormente ya hemos tenido Convenios de Serenazgo Sin Fronteras con San Isidro, 
bajo los mismos términos.  A parte que vamos a asumir esfuerzos para prevenir faltas y delitos 
también esta involucrado comercio ambulatoria porque  Seguridad Ciudadana esta apoyando a la 
Gerencia de Fiscalización y Control.  También, en la facultad esta lo que es la Tecnología de la 
Información, hay que unificar las tróncales y radios para que la comunicación sea mas fluida. En 
este momento con San Isidro tenemos los teléfonos y radios, de igualmente tenemos con las 
Comisarías estas radios y una base de datos que va a permitir que los Serenos que salen de acá, 
no puedan entrar con los que tenemos convenios con Serenazgos Sin Fronteras. De eso se trata 
este Convenio. 
 
Señor Alcalde: Tengo una duda, ¿El Cercado de Lima también esta? Porque si quiero ir al Rímac 
tendría que saltar. 
 
Cmdte. Luís Rejas – Gerente de Seguridad Ciudadana: No,  porque de lo que se trata es que son 
patrullajes, operativos colindantes a la Municipalidad de Lima ¿Yo no voy a ir a hacer un operativo 
al Rímac, no?  Nosotros anteriormente ya lo hemos estado ejecutando esto.  Por ejemplo, hacemos 
patrullaje en la Av. Grau, lo que es la prevención con la Municipalidad de Lima también hemos 
hecho con los de robocop, para limpiar de los ambulantes; la ayuda es esa.  Las fronteras vivas, 
comunes participamos en operativos y patrullajes. 
 
Señor Alcalde: nuestras fronteras con el Cercado de Lima, también esta Lince, San Isidro, San 
Borja.  
 
Cmdte. Luís Rejas – Gerente de Seguridad Ciudadana: Ellos no participan.  Solo están lo que 
tienen fronteras con Lima. 
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Señor Alcalde: ¿Solo los que tienen limite con Lima? El Cercado de Lima tiene límite con Pueblo 
Libre.  Entonces, podemos atender una emergencia en el Rímac?  
 
Cmdte. Luís Rejas – Gerente de Seguridad Ciudadana: No, el Convenio es para áreas adyacentes, 
de repente en casos de emergencias o el caso nuestro que pedimos apoyo a varias Municipalidades, 
no necesariamente a los colindantes para que nos apoyaran en la toma de Gamarra; en esos casos 
puede ser. El Convenio puede ser para las fronteras, para operativos conjuntos. 
 
Señor Alcalde: ¿Alguna otra intervención? Teniente Alcalde, tiene la palabra. 
 
Teniente Alcalde: Señor Alcalde, quisiera saber como va ha ser el apoyo en lo que es los limites 
del distrito, lo que viene a ser el limite de La Victoria con Lima.  Si bien es cierto un Convenio 
intersectorial o Intermunicipal, que ha firmado Lima Metropolitana con varios distritos, lo que nos 
atañe es solo Lima y La Victoria.   Cuando se tiene que realizar un operativo de comercio 
ambulatorio ¿Cómo se va ha ejecutar? Porque ahora lo ha manifestado, que no es su competencia, 
no esta en nuestro Reglamento.  Entonces, como salvaguardaríamos, en caso de hacer un 
seguimiento a unos delincuentes que están en motorizados o automóviles ¿Cómo seria? Gracias.   
 
Cmdte. Luís Rejas – Gerente de Seguridad Ciudadana: Esa es parte operativa, eso depende de la 
coordinación, no es de mi área si no es de Fiscalización.  Cuando la Gerencia de Fiscalización y 
Control, solicita el apoyo a Seguridad Ciudadana, y nosotros no tenemos la capacidad para poder 
atender esa emergencia entones podemos solicitar mediante el Convenio a Serenazgo de Lima; eso 
es.  
 
Señor Alcalde: Entonces, la relación es directamente con Lima, eso esta claro. 
 
Señor Alcalde: ¿Alguna otra intervención? No habiendo observación, pasamos a la votación.  Los 
regidores, que estén de acuerdo con la aprobación del Convenio a  celebrarse con la Municipalidad 
Metropolitana de Lima y otras Municipalidades Distritales de Lima, para implementar el Programa 
Serenazgo Sin Fronteras, sírvanse manifestarlo. Aprobado por unanimidad. 
 
3. ORDENANZA QUE APRUEBA LA CELEBRACION DEL MATRIMONIO CIVIL COMUNITARIO. 
 
Señor Alcalde: Secretario General, sírvase dar lectura al Dictamen. 
 
Secretario General: Se a recibido el Oficio Nº013-2013-CPPPAL de fecha 09.05.2013, en el nos 
envían lo dictaminado; el cual paso a dar lectura. Dictaminan: Artículo Único.- Recomendar al 
Concejo Municipal aprobar la Ordenanza que autoriza la celebración del matrimonio civil 
comunitario en el distrito de La Victoria, encargando su efectiva difusión y cumplimiento a la 
Gerencia de Imagen Institucional y a la Secretaría General, de acuerdo a sus competencias y 
atribuciones.-  Dése Cuenta.- Concejo Municipal.- firmado Por La Comisión Permanente De 
Planeamiento, Presupuesto Y Asuntos Legales. 
 
Señor Alcalde: El regidor Bonafón, va a sustentar. 
 
Regidor Irineo Bonafón: Señor Alcalde, La Comisión Permanente de Planeamiento, Presupuesto 
y Asuntos Legales, hemos emitido el Dictamen Nº011-2013-CPPPAL/MLV, para lo cual tuvimos los 
documentos de Vistos: El Proveído N° 972 del 3 de mayo de 2013 de la Gerencia Municipal; el 
Informe Nº 212-2013-GAJ/MDLV del 29 de abril de 2013 de la Gerencia de Asesoría Jurídica; el 
Memorándum Nº 294-2013-SG/MLV del 23 de abril de 2013 de la Secretaría General, adjuntando 
el Informe Interno Nº 006-13-PVLP-SG-MLV, y;  Considerando:  Que, de conformidad con el 
artículo 194° de la Constitución Política del Estado, en concordancia con el artículo II del Título 
Preliminar de la Ley N° 27972, Ley Orgánica de Municipalidades, se reconoce a los gobiernos 
locales autonomía política, económica y administrativa en los asuntos de su competencia;  Que, el 
artículo 4° del precitado texto constitucional establece que la comunidad y el Estado protegen a la 
familia y promueven el matrimonio, reconociéndolos como institutos naturales y fundamentales de 
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la sociedad;  Que, de conformidad con lo establecido por el artículo 233º del Código Civil, la 
regulación jurídica de la familia tiene por finalidad contribuir a la consolidación y fortalecimiento en 
armonía con los principios y normas proclamadas por la Constitución Política del Perú; señalando 
además en los artículos 234º y 248º del mismo cuerpo normativo el concepto del matrimonio y los 
requisitos que deben cumplirse para celebrar el mismo, respectivamente;  
 
Que, acorde a las funciones de carácter social y comunal que ejercen los gobiernos locales, es 
política de la actual gestión, promover la unión familiar a través de un matrimonio comunitario en 
el distrito, que permita fomentar y promover la formalización o regularización de las uniones de 
hecho de las parejas, contribuyendo así a fortalecer y consolidar la unidad familiar como cédula 
básica de la sociedad;  Que, en atención a lo expuesto la Secretaría General propone, por 
corresponder a su competencia, la celebración de un Matrimonio Civil Comunitario en el distrito de 
La Victoria, el 22 de setiembre de 2013, el cual se llevaría a cabo en la Sala de Encuentro Maria 
Reiche a horas 10:00 a.m., efectuando el cobro de S/.100.00, por pareja, que incluiría el pliego 
matrimonial, publicación de edicto matrimonial en un diario local y el derecho de ceremonia; 
 
Que, la Gerencia de Asesoría Jurídica opina favorablemente respecto a la propuesta de realización 
del Matrimonio Civil Comunitario, recomendando elevar los actuados al Concejo Municipal para su 
evaluación y aprobación por corresponder a sus atribuciones de conformidad con lo establecido en 
el artículo 9º numerales 8) y 9) de la ley Nº 27972 – Ley Orgánica de Municipalidades – y en el 
artículo 74º de la Constitución Política del Perú;  Estando a lo expuesto y de conformidad con lo 
establecido en la Ley N° 27972 – Ley Orgánica de Municipalidades – los miembros de la Comisión 
Permanente de Planeamiento, Presupuesto y Asuntos Legales, por MAYORIA; 
 
Señor Alcalde: ¿Alguna intervención? No habiendo observación, pasamos a la votación.  Los 
regidores, que estén de acuerdo con la aprobación de la Ordenanza que aprueba la celebración del 
Matrimonio Civil Comunitario,  sírvanse manifestarlo. Aprobado por unanimidad. 
 
4. FELICITACIÓN A LA FISCALÍA DE LA NACIÓN.  
 
Señor Alcalde: Ahora veremos la felicitación a la Fiscalía de la Nación, por el apoyo brindado a la 
Municipalidad de La Victoria. ¿Alguna observación? No habiendo observación, pasamos a la 
votación.  Los regidores, que estén de acuerdo con la felicitación a la Fiscalía de la Nación, sírvanse 
manifestarlo. Aprobado por unanimidad. 
   
5. FELICITACIÓN POR EL DÍA DE LA MADRE.  
 
Señor Alcalde: Felicitación y Saludo Institucional por el Día de la Madre. Pasamos a la votación. 
Los regidores, que estén de acuerdo con la Felicitación y Saludo Institucional por el Día de la Madre, 
sírvanse manifestarlo. Aprobado por unanimidad. 
 
No habiendo otro punto que tratar el señor Alcalde, da por terminada la sesión siendo las 3:45 p.m.
  


